

В ГРДИНУ

Красноармейская газета

№ 47 / Воскресенье, 23 мая 1943 года | № 47

ВОИН ВЫСОКОЙ ДОБЛЕСТИ И ЧЕСТИ

Выше гор Кавказских поднимайся песня,
Птицей быстрокрылой ты
леги в аул.
Расскажи про сына Грузии
прелестной,
Про бой, походы, орудийный гул.

Песни, стихи и сказы слагают воины о славном командире, сыне грузинского народа — Михаиле Арутюнове. Упоминание одного имени Арутюнова вызывает любовь и уважение у бойцов.

Кто не знает этого боевого командира? Если смотришь на него, так и кажется, что он как бы только и родился для того, чтобы быть военным, посвятить свою жизнь войнам и походам.

Всегда живой, энергичный, жизнерадостный. Это — человек железной воли, тактически грамотный командир. Он — образец русского офицера. — Отец бойцов, душа подразделения, — так говорят о нем.

Баллада «Богатырь», помещенная в сегодняшнем номере рассказывает о боевых делах и деловых качествах этого командинра. Пример его доблести, мужества и воинского умения должен стать боевым знаменем для всех защитников нашей любимой Родины.

Каждую пулю — в фашиста

Бойцы моего подразделения упорно овладевают своим оружием.

Запасия проходят с большим подъемом. Изучая материальную часть, бойцы быстро разбирают и собирают винтовку, в частности затвор.

Хороших результатов мы добились по стрельбе. Все бойцы, за исключением одного, стреляют метко. Стрелковая подготовка продолжается еще упорнее. Все хотят стрелять отлично, чтобы каждой пулей убить фашиста.

Младший лейтенант
М. Жданов.

Каждую свободную минуту отдавай боевой учебе, еще энергичнее, еще настойчивее оттачивай воинское мастерство.

Учись воевать так, как этого требует товарищ Сталин, как это требует дело победы.

Благодаря высокой выучке

Бойцы лейтенанта Разумовского дисциплинированы, организованы, имеют высокую военную выучку. Они мастерски овладели искусством артиллерийской стрельбы. Прославленных артиллеристов широко знают за пределами подразделения.

Если ранит в бою наводчика, его успешно может заменить заряжающий. Отличное мастерство показали в бою младший сержант Амелин, красноармеец Шауманов, старший сержант Макаров.

**ГОТОВЬСЯ НЕУСТАННО
К РЕШАЮЩИМ СРАЖЕНИЯМ С НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ!**

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

На снимках сверху вниз: краснофлотец Г. П. Беляев, бывший мотоциклист из города Великий Устюг (Вологодская область), награжденный медалью «За отвагу».

Артиллерийская батарея старшего лейтенанта П. Ю. Кожуховского (слева), награжденного орденом Красной Звезды в недавних боях уничтожила 3 немецких танка, 12 дзотов и 10 пулеметных точек.



Однажды на огневую позицию артиллеристов прорвался стрелковый батальон немцев. Под командой Разумовского отважная тройка —

Радиосвязь будет!

Я — радиостанция. До службы в Красной Армии даже представления не имел об этой специальности. Но за короткое время изучил радиотехнику и отлично справляюсь с ней.

Приймаю на слух телеграфным ключом 15 групп знаков, передаю — 18 групп в минуту. Хорошо знаю устройство радиостанции.

Уже сейчас я готов обеспечить надежную радиосвязь части в предстоящих боях.

Кроме этого знаю отлично винтовку, ручной пулемет, автомат.

Красноармеец
В. Пташко.

На войне и не доешь, и не допьешь, и подобьешь — на то война. Потому не раскисай, а чем суже тебе, тем упорнее и отчаяннее бейся: побьешь, сразу станет тебе лучше, а неприятелю хуже.

М. И. ДРАГОМИРОВ.
«Солдатская память».

Макаров, Амелин, Шауманов открыли интенсивный огонь по гитлеровцам.

Три орудия заработали. Каждый у пушки работал за других. Точно выполняя команду лейтенанта Разумовского, отважные артиллеристы разбили немецкий батальон.

На поле боя валялось 400 вражеских солдат и офицеров. Товарищи Амелин и Макаров за этот подвиг награждены орденами Отечественной войны II степени.

Младший лейтенант
А. Добродеев.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых довоенных рабочих партий, состояла в том, что он отстоял учение марксизма от опошления и извращения его оппортунистическими элементами рабочего движения, способствовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинные рабочие партии, помогал им мобилизовать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготовлявшейся им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение "антикоминтерновского пакта", как орудия в подготовке гитлеровцами войны. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о нынешнем вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но еще задолго до войны все более становилось ясным, что, по мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решение задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих

обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Весь ход событий за истекшую четверть века и наложенный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым конгресом Коммунистического Интернационала, отвечавшая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Навязанная гитлеровцами мировая война еще более обострила различие в положении отдельных стран, проявив глубокий волораздел между странами, ставшими носителями гитлеровской тирании, и свободолюбивыми народами, сплотившимися в мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех честных людей состоит во всемерном содействии поражению этого блока путем подрыва изнутри гитлеровской военной машины, в содействии низвержения правительства, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке военных усилий правительства этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения содружества наций на основе их равноправия.

При этом нельзя упускать из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою

государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в развертывании вооруженной борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В то же время освободительная война свободолюбивых народов против гитлеровской тирании, приведшая в движение широчайшие народные массы, сплачивающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в рядах мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывая изменения, произшедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большой подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоявших перед ними задач, подчеркнул необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения «исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутри - организационные дела коммунистических партий».

Теми же соображениями руководствовался Коммунистический Интернационал, приняв к сведению и одобрав решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о выходе

е из рядов Коммунистического Интернационала.

Руководясь учением основоположников марксизма-ленинизма, коммунисты, когда не были сторонниками сохранения изживших себя организационных форм, они всегда подчищали формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сподал передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как I-ый Интернационал выполнил свою историческую задачу, заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате нарезавшей потребности создания массовых национальных рабочих партий, распуск I-го Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышеизложенных соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время нынешней войны ряд секций возбуждал вопрос о распуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Ин-

**Постановление
Президиума
Исполнительного
Комитета
Коммунистического
Интернационала**

(ОКОНЧАНИЕ)

Интернационала следующее
редложение:

Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустить, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из устава и решений конгрессов Коммунистического Интернационала.

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антиитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудающихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.

Члены ПРЕЗИДИУМА ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА: Готвальд, Димитров, Жданов, Коларов, Копленг, Куусинен, Мануильский, Маркин, Ник, Торез, Флорин, Эрккли.

Б настоящему постановлению присоединяются следующие представители коммунистических партий: Бианко (Италия), Долорес Ибаррури (Испания), Лехтинен (Финляндия), Паукер (Румыния), Ракоши (Венгрия).

Москва, 15 мая 1943 г.

("Правда" 22 мая 1943 г.)

Изр. ДРИГАНТ.

БОГАТЬРЬ

СОЛНЦЕ греет, парит все кругом,
И вдалеком небе млеет
Кружит с ветерком—
Песня о пожарах,
Песня о снарядах,
Песня о товарище родном.

Выше гор Кавказских поднимайся
песня,
Птицей быстрокрылой ты лети в аул,
И старик-отец с матерью пусть
вместе.
В ней услышат фронта орудийный
гул.

Пусть там, в Сеинахи и родном
Тбилиси,
Соберутся вместе добрые друзья,
И за храбрость друга пусть поют
там песни,
Пусть поднимут чары сладкого вина.

И до дна осушат чару пусть
златую,
За товарища такого можно пить
до дна.
За его отвагу, храбрость боевую,
За полученный от Сталина орден
из Кремля.

ВПЕРЕДИ, за Доном
села и селенья,
И старушка одиноко на крыльце
стоит,
В даль рукой махнула:
— Вы, идите дети,
Там вас очень, очень,
очень люди ждут..
— Слышите, друзья, — крикнул
Арутюнов.—
Там нас братья, сестры,
дети наши ждут,
И пошла пехота,
Не сдержать их юных,
Не сдержать порыва,
Не страшны им пули,
Не страшны разрывы.
Впереди с бойцами —
Вот он, Арутюнов!
— Так, вперед, ребята,
Все за мной, родные!
Раскатилось по полю
громкое «Ура!»
Бьют из минометов,
Строят пулеметы

За разрывом слышен еще взрыв,
А бойцы штурмуют
— Веселей, ребята!
И в руках у наших
все село Уры.

ТИХО и безмолвно стало по над
Доном,
Слезы радости текут из глаз.
И стоит старушка возле своегодома,
— Здравствуйте, родные, очень
ждали вас.

Отшли далеко молнии пожаров,
Отгремела здесь военная страда.
Не придет уж больше зверская
орава,
Наступило счастье, радость
навсегда.

Сколько синеоких, ребятишек
малых,
Выбежало сразу из домов.
Сколько за головку Арутюнов
брал их,
Высыпавших в цвете новеньких
обнов.

Сотни километров позади остались.
Впереди, под стеном села, города,
— Уничтожим немца, раз за то мы
взялись,
А умрем мы сами... что же не беда.

Так учил бойцов славный Арутюнов,
И любил он часто говорить:
Если повезет нам, в жизни нашей
юной,
Будем долго-долго, очень долго
живеть.

— А теперь, друзья, время уж
высоко,
В бой, вперед, за Родину свою!
И пошла в атаку, за рогой рота,
Снова биться с немцами в
праведном бою.

Славим богатыря, славим Михаила
Арутюнова за храбрость, честь
в бою.
Славим мы цветущей Грузии
здесь сына,
Славим гордость нашу и красоту.

(Перевод с белорусского).

ЗА РУБЕЖОМ

Пребывание Черчилля в Вашингтоне

Как сообщает агентство Рейтер, Черчилль и Рузельт продолжали в Вашингтоне свои военные переговоры совместно с начальниками штабов. Рузельт и Черчилль присутствовали на заседании Тихоокеанского Военного Совета. Канадский премьер-министр Макканзи Кинг так же присутствовал на этом заседании. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ОСТРОВЕ АТТУ

В коммюнике морского министерства США сообщает, что после захвата частично законченного строительством японского аэродро-

рома американские войска закончили операции по окружению остатков японских войск на острове Атту.

(ТАСС).

Иностранная хроника

В воздушном бою погиб главнокомандующий японским обединенным флотом адмирал Исоробу Ямамото.

Сильными ветрами, дождями и наводнениями. Сельскому хозяйству в Северной Англии причинен сильный ущерб. В Северо-Восточной Англии и Южной Шотландии выпал большой снег.

Немецкий суд в Норвегии приговорил норвежцев — деятелей рабочего движения к смертной казни «за военные приготовления с целью участия в боях на стороне союзников в случае их вторжения в Норвегию».

Войска союзников, высадившиеся несколько дней тому назад на острове Лагалит в Сицилийском проливе, обнаружили, что итальянский гарнизон бежал. Окупация острова была произведена без единого выстрела и без потерь.

В Англии началось походжение, сопровождающееся

Рассказ парня фронтового Сергея Фомича Огневого

1. В УЧЕНИИ ТРУДНО, В БОЮ ЛЕГКО.

Все мы слыхали про Фому Смыслова и Степана Огневского. И им прихожусь вроде брата, а с бывалого солдата они требуют вдвое: вовать и рассказывать правду о войне. — У тебя, — говорят, — душа не бумажная, а агитация — штука важная. — Только, — говорят, — в рассказах знай меру, говори больше о живых и ярких примерах.

Но я сам признаюсь, отчасти, не очень до красивых слов. Это может подтвердить в нашей части всем известный ефрейтор

Иванов. У него — богатая споровка, парень сбил самолет из винтовки. А опыт его надо перенять. Всем нам — учиться стервятников ис треблять.

Героев наших я знаю. Вот, например, пулеметчик Зияев. Он из пулемета немцев косил, а как бронебойщик — два танка подбил. Такого мы обязаны уважать, его боевым действиям подражать.

Я не просто об этом толкую, разве умолчишь, что герой Межуев в упор из пулемета немцев косил. Ведь



Правильный выход

Немецкий профессор Стандфус читал в Киеве доклад о больших археологических раскопках, проведенных им в Крыму. Профессор старался доказать, что гитлеровцы выполняют завет своих немецких предков, уже давно проложивших путь на восток и закончив таким словами:

— Много выявлено много могил, которые свидетельствуют о пребывании тут готов еще во втором столетии нашей эры.

Из публики послышался несмелый голос:

— Вопрос можно?

— Прощу, — услужливо ответил профессор.

Над креслами поднялся серенький человечек и, виновато покашливая, спросил:

— Мы люди темные — выходят, и тогда еще били немца?

не даром он орден Красного Знамени получил.

Таких примеров у нас — десятки и я хочу вам рассказать ребятки, дать вам свой красноармейский наказ, как нужно выполнять сталинский приказ. Если все мы научимся воевать, как Межуев и Зияев, если всю тактику и технику военную познаем, — надо прямо сказать, немцу тогда не сдобривать.

А что бы действовать так умело, в бою быть решительным и смелым, на ученьи не надо пока жалеть, все трудности в учебе нужно преодолеть. Хотя Суворов от нас и далеко, а он говорил: в ученьи трудно, в бою легко.

ОТВЕТ ПО СУЩЕСТВУ

В немецкой школе учитель рассказывал о боях захватчиков оккупированных земель, а потом спросил:

— Кто из вас хотел бы поехать на Украину?

— Я, — ответил один мальчик.

— Молодчина! А что ты там будешь делать для славы Третьей империи?

— Заберу труп моего отца.

Загадки

Один убит, другой бережит, а остальные чешутся. Что это?

(мифд)

И нашим и вашим всем попляшем.

(нейтр. яз.)

ПРОДАЮТСЯ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

Лаваль и Ко

БИТКИ РОММЕЛЬ

ОТПУСКАЕТ
БЕСПЛАТНО

африканская
армия
союзников.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.